
 

Místní akční plány a jejich úloha v diskuzi o vzdělávání 

V regionech České republiky již rok probíhají jednání a diskuse nad prioritami vzdělávání v tzv. místním 

akčním plánování. Staví směry dalšího vzdělávání dětí do 15 let na pohledu místních aktérů, tj. aktivních 

učitelů, ředitelů a rodičů, zvažují trendy a specifika místních podmínek. V čem je přístup k problematice 

vzdělávání dnes jiný? Jakou úlohu v tomto procesu mají organizace typu místních akčních skupin?  

Tedy ve zkratce: Začala fungovat nová platforma – spojili se realizátoři místních akčních plánů (MAP), což 

jsou většinou místní akční skupiny (MAS), dokázali najít společnou řeč se zástupci měst (často ORP) a 

vytvořili skupinu   zástupců ze všech krajů v ČR, která přes NS MAS ČR (střešní organizace MAS ČR) 

dokáže komunikovat jak s MŠMT, tak se zástupci operačních programů (poskytovatelů dotací).  

Tito realizátoři MAJÍ zájem řešit budoucnost vzdělávání a přitom: 

 nezaujatě hájí jak zájmy pedagogů, tak rodičů, zřizovatelů i expertů, dětí a žáků;  

 mají zkušenosti z komunitního projednávání a hledání shody mezi různorodými názory (díky 

svému charakteru rovného zastoupení neziskového, veřejného a podnikatelského sektoru); 

 jsou flexibilní, zkušení, profesně zdatní a hl. schopní celorepublikové vzájemné spolupráce 

(dotazníky, šablony, MAPy), jak již několikrát dokázali. 

 I díky této spolupráci jsou připravovány šablony (zjednodušené žádosti) pro základní umělecké školy a 

zájmové a neformální vzdělávání, na které se v první vlně nedostalo. Připravují se návrhy na úplně nové 

aktivity, domlouvají se nové spolupráce. Poptávka je jak po nových typech specialistů (např. pro práci 

s talenty), tak např. po usměrnění přípravy a praxe budoucích pedagogů. Trvá hledání jednoduché cesty 

na nákup drobného vybavení typu stavebnic, didaktických pomůcek, budování „vzdělávacích ekozahrad“, 

na tvorbu regionálních učebnic atd. Uvažuje se nad dostupností např. nahrávacích studií v ZUŠ nebo nad 

cestami podpory mladých hasičů, myslivců, tanečníků apod. 

Další setkání Řídícího výboru MAP v ORP Chrudim je plánováno na 15.3.2017, opět v Chrudimi. Budou 

zde vyhodnoceny aktivity spolupráce-mohli jste se zapojit do hlasování https://maporpchrudim.cz/            

a stále stojíme o vaše náměty a připomínky na mestoluze@seznam.cz . 

Tým MAP 

LeaderFEST 2017  

Prestižní mezinárodní setkání konané pod záštitou místních akčních skupin a dalších příznivců venkova 

pracujících metodou LEADER se letos uskuteční ve dnech 31.5.2017 – 1.6.2017 v Pardubickém kraji,          

v Hlinsku, neboť hlavním pořadatelem je naše spřátelená MAS Hlinecko, z.s.  Při této příležitosti znovu 

oslovujeme místní výrobce, kontaktujte nás v případě zájmu o informace či spolupráci s MAS SKCH na 

adrese skch.info@gmail.com. 

Turistická oblast Chrudimsko-Hlinecko, z.s. 
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Dne 31.1.2017 byla založena Turistická oblast Chrudimsko-Hlinecko, z.s. jako domovská organizace pro 
výkon oblastního destinačního managementu s jasným cílem podpořit rozvoj udržitelného cestovního 
ruchu, který povede ke zvýšení ekonomického prospěchu venkova. 
 
MAS Skutečsko, Košumbersko a Chrastecko, z.s. je jedním z pěti zakladatelů (společně s MAS 

Železnohorský region, MAS Chrudimsko, Sdružením obcí mikroregionu Hlinecko, Vodními zdroji Chrudim 

– nositelem Národního geoparku Železné hory), kteří tímto krokem navazují na Deklaraci o partnerství a 

spolupráci z r. 2013 a na projekt Krok za krokem geoparkem z r. 2015, jenž pod hlavičkou 

Železnohorského regionu mimo nových marketingových aktivit a detailní analýzy oblasti vytvořil zdrojové 

databáze, nastavil systém na propojení dat mezi partnery a sestavil metodiku pro výkon destinačního 

managementu.  Přirozené partnerství na bázi všestranné výhodnosti zareagovalo na impulz v posunu 

koncepční podpory jak ze strany Ministerstva pro místní rozvoj ČR, tak ze strany Pardubického kraje ve 

druhé polovině r.2016. Byly stanoveny podmínky a vázané finanční zdroje přímo na podporu turistických 

oblastí a regionů, které budou mít organizaci na řízení destinačních managementů s právní subjektivitou.   

Z praktického pohledu nedojde k žádným zásadním změnám. Partnerství a činnost, které fungovaly před 

založením organizace s právní subjektivitou, budou pokračovat se stejným trvalým cílem -  podpořit 

rozvoj udržitelného cestovního ruchu, který povede ke zvýšení ekonomického prospěchu venkova dle 

principů bioekonomiky.                                                                                            

Území TO Chrudimsko-Hlinecko a území zakladatelů: 

 


